
Åtta av tio vill festa på 
studenten, varannan 
struntar i restriktioner
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Ungdomsbarometern (UB) har sedan 1991 arbetat med att kartlägga attityder och 
beteendemönster bland svenska ungdomar. Våra uppdragsgivare återfinns inom ett 
brett spektrum av branscher, och innefattar allt från statliga myndigheter och verk till 
konsumentvaruföretag, mediehus, högskolor och stora arbetsgivare. 

Varje år genomför Ungdomsbarometern Sveriges bredaste ungdomsstudie där vi låter 
tusentals unga i åldern 15-24 år från hela landet berätta om alltifrån intressen och 
medievanor till tankar om framtiden. Resultatet analyseras och sammanställs i en 
rapport som passande nog heter just ”Ungdomsbarometern”. Rapporten har varje år 
en rad underkategorier som vi förenklat kallar för rapportområden. Du hittar en 
översikt av de olika rapportområdena nedan: 

Vad vi kan hjälpa dig med:

• Mat & Måltider

• Konsumtion, ekonomi och reklam

• Generation, livsstil & samhälle

• Högskola och universitet

• Gymnasium

• Arbetsliv och fack

Kvantitativa
studier

Kvalitativa 
studier

Föreläsningar
& workshops

Rådgivning &
Konsultation

Ungdomsbarometern är Sveriges ledande 
analysföretag inom områden som påverkas av 
vad unga tycker, tänker och gör!
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Gymnasieelever påverkas i större utsträckning av myndigheter och äldre personer i sin närhet

Filter:
Nedbrytning:

Vad av följande bidrar mest till din uppfattning kring coronapandemin/aktuella restriktioner i Sverige?
Gymnsieelever

56%

38%

28%

32%

36%

15%

16%

14%

17%

3%

3%

5%

Vad folkhälsomyndigheten säger

Vad som står på myndighetssidor (1177.se, MSB.se etc.)

Vad som står i tidningar/på nyhetssajter

Vad som sägs i TV-program/nyheter

Vad föräldrar och släktingar säger

Vad kompisar säger

Vad som sägs på sociala medier

Vad politiker säger

Vad lärare/chefer säger

Vad som sägs på internetforum/debattsajter

Vad som sägs i radio/podcasts

Osäker/vet ej
Gymnasieelever
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Blivande studenter positiva till att tillåta utspring på examensdagen 

Fråga:
Nedbrytning:

Vad tycker du om följande beslut eller förslag?
Gymnasieelever åk. 3

59%

27%

8%

13%

9%

24%

19%

22%

13%

16%

9%

26%

19%

11%

10%

5%

15%

28%

18%

25%

3%

9%

22%

44%

38%

1%

5%

2%

1%

2%

Tillåta utspring på studenten
(med restriktioner)

Ställa in nationella prov

Förbjuda vistelser i ex. parker
om det finns risk för trängsel

Förbjuda flakåkning/
studentparader

Förbjuda studentskivor/
studentfester under våren

Mycket bra Ganska bra Varken eller Ganska dåligt Mycket dåligt Osäker/vet ej

Gymnasieelever om restriktionerna:
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Fråga:
Nedbrytning:
Filter:

Vad tycker du om följande beslut eller förslag?
Gymnasieelever åk. 3
Kön

89%

76%

5%

12%

5%

10%

1%

2%

Tjej

Kille

23%

28%

9%

10%

65%

59%

3%

2%

Tjej

Kille

20%

31%

10%

13%

70%

54%

0%

2%

Tjej

Kille

Bra Varken eller Dåligt Osäker/vet ej

Tillåta utspring på studenten (med restriktioner)?

Förbjuda studentskivor/studentfester under våren?

Förbjuda flakåkning/studentparader?
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Ibland kan det vara viktigare att fira än att följa folkhälsomyndighetens rekommendationer

Fråga:
Nedbrytning:

Vilka av följande aktiviteter tror du att du kommer att delta i?
Gymnasieelever åk. 3

27%

42%

49%

9%

24%

65%

42%

31%

64%

40%

3%

4%

11%

19%

22%

5%

12%

10%

7%

14%

Delta i något typ av utspring i
anslutning till din skola

Ha en studentmottagning

Festa på examenskvällen/
studenten

Åka flak/någon typ av
parad genom stan

Gå på studentskivor under maj

Deltar även om det förbjuds Deltar bara om det är tillåtet Deltar inte oavsett Osäker/vet ej

8 av 10 blivande studenter 

kommer att festa på 

examenskvällen. Varannan 

kommer festa oavsett om 

det är tillåtet eller ej. 
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10%

16%

23%

7%

12%

55%

42%

30%

44%

36%

27%

30%

33%

39%

38%

9%

12%

15%

10%

13%

Blivande studenter är mer benägna att bryta mot restriktionerna ett år in i pandemin

Fråga:
Filter:
Nedbrytning:

Vilka av följande aktiviteter tror du att du kommer att delta i?
Gymnasieelever åk. 3
Tidsjämförelse

27%

42%

49%

9%

24%

65%

42%

31%

64%

40%

3%

4%

11%

19%

22%

5%

12%

10%

7%

14%

Delta i något typ av utspring
 i anslutning till din skola

Ha en studentmottagning

Festa på examenskvällen/
studenten

Åka flak/någon typ av
parad genom stan

Gå på studentskivor
 under maj

Deltar även om det förbjuds Deltar bara om det är tillåtet Deltar inte oavsett Osäker/vet ej

Blivande studenter, maj 2021: Blivande studenter, maj 2020:
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27%

28%

44%

1%

83%

10%

7%0%

Ganska/mycket orolig Varken orolig eller inte orolig Inte särskilt/inte alls orolig Osäker/vet ej

21%

27%

51%

1%

68%

21%

10% 1%

Fråga:
Nedbrytning:
Filter:

Hur skulle du beskriva din oro att själv bli sjuk av Coronaviruset? / Hur skulle du beskriva din oro för att personer du känner ska bli sjuka av Coronaviruset?
Gymnasieelever 
Tidsjämförelse

Vår 2020 höst 2020

Hur skulle du beskriva din oro för att själv bli sjuk?

Hur skulle du beskriva din oro för att personer du känner ska bli sjuka?

Vår 2020 höst 2020

18%

25%56%

1%

70%

17%

12% 1%

vår 2021

vår 2021
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Kontakt:

För kommentar:

Ulrik Hoffman, vd
ulrik@ungdomsbarometern.se

För frågor & press:

Sofie Jonsson
sofie@ungdomsbarometern.se

mailto:ulrik@ungdomsbarometern.se
mailto:sofie@ungdomsbarometern.se
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Intervjumetod: Digital enkät

Målgrupp: Ungdomar i Sverige mellan 15-24 år

Fältperiod: 11:e maj – 17:e maj 2021

Antal intervjuer: 3424 st totalt

Gymnasieelever: 1324 st

Appendix:

Fakta om undersökningen


